

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO III.—NÚM. 894

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 10 de Setiembre de 1895

EL NOTICIERO SEVILLANO es el periódico de mayor circulación de Andalucía
Por circunstancias especiales, liquida cuantos muebles tiene en su almacén
Simón Marco.
Vistad dicha casa, seguro que comprareis Zaragoza, 21.—Entrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA La salud pública

La subsecretaría de Gobernación ha circularo una orden telegráfica a los gobernadores de las provincias marítimas, comandantes generales de Ceuta y Melilla y delegados del gobierno en Mahón y Las Palmas.

Cada cuarenta y ocho horas dará el consúl de España cuenta por telégrafo del estado de la salud pública en la citada población.
En los centros oficiales cundió mucho la alarma al saberse las anteriores noticias, y hasta se pensó en reunir con urgencia al Consejo de Sanidad, pero se desistió, en vista de que nada le tocaba que hacer, pues solo procedía el cumplimiento de las disposiciones vigentes.

En los centros oficiales se hace constar que la reunión del Consejo de Sanidad no obedece a temores de que se recrudezca la epidemia iniciada en Tánger, pues se confía en que no se propague a España por las precauciones que se adoptan, pero desea el gobierno asesorarse de la autorizada opinión de los vocales del Consejo.
Entre las disposiciones dadas desde los primeros momentos por el ministerio de la Gobernación, y aunque se abriga la completa esperanza de que los casos sospechosos ocurridos en Tánger no lleguen a calificarse de cólera asiático, se ha convocado al Consejo de Sanidad para mayor garantía de la salud pública, y se adoptarán con toda premura cuantas medidas sean necesarias.

Algunos pasajeros llegados ayer de Tánger, aseguran que han ocurrido allí catorce invasiones del cólera.
La noticia de la aparición del cólera en Tánger, se viene comentando en Gibraltar hace algunos días.

La Gaceta de hoy dice lo siguiente:
En atención a las noticias oficiales recibidas en este ministerio dando conocimiento de haberse manifestado casos sospechosos de cólera en Tánger (Marruecos), y conforme a lo prevenido en el art. 36 de la ley de Sanidad y en las reglas 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 6.ª y 8.ª de la real orden de 23 de Setiembre de 1892, esta subsecretaría ha resuelto sean sometidos a tres días de observación, como mínimo, ó los que correspondan, en los términos que previene la real orden de 10 de Setiembre del mismo año, los buques procedentes de dicho punto, sea cual fuere la fecha de salida y lleguen a nuestros puertos con posterioridad a la publicación de esta orden con patente limpia ó con nota de casos sospechosos de cólera, cualquiera que sea la forma en que se exprese.

Si en la nota se consignara algún caso de cólera, deberá ser despedido el buque a lazareto sucio, dando cuenta a esta subsecretaría.
Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y el de las direcciones de Sanidad marítima del territorio de su mando. Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid 7 de Setiembre de 1895.—El subsecretario, marqués del Vadillo.—Señores gobernadores de las provincias marítimas, comandantes generales de Ceuta y Melilla y delegados del gobierno en Mahón y Las Palmas.

Coria del Río

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
9 de Setiembre.
Con asistencia del ayuntamiento y demás autoridades locales, se ha celebrado ayer en esta parroquia la fiesta en honor de Nuestra Señora de la Estrella.

El templo, notablemente embellecido con el nuevo pavimento, presentaba un magnífico golpe de vista; todos los altares se hallaban adornados con luces y flores, llamando la atención el del Sagrado Corazón de Jesús, recientemente instalado, por el delicado gusto con que está construido.

Un escogido coro de voces ofició la misa, que cantó el señor cura propio, acompañado de los presbíteros D. Francisco Romero y don Castulo Berjos.

Terminado el Evangelio, las autoridades y una comisión de personas caracterizadas, acompañaron al reverendo padre fray Diego de Valencia al púlpito, que ocupó en medio de la expectación del numeroso auditorio que ansia oír la persuasiva voz del elocuente capuchino.

En un hermoso discurso lleno de unión evangélica, enumeró los dones y gracias de la Santísima Virgen y la especial protección que esta Señora dispensa a España, demostrando que es acreedora a nuestra gratitud; terminó con una ferviente plegaria por nuestros hermanos los soldados que pelean en Cuba. Una vez más justificó las cualidades oratorias que le distinguen. Fué escuchado con religioso silencio.

Terminada la misa el señor cura, profundamente emocionado, dió las gracias en nombre del pueblo a la familia que ha costeado las obras del templo.
Por la tarde salió la procesión, asistiendo también la corporación municipal y la banda de música de la villa de Camas, disparándose muchos cohetes y ruedas en la estación recordada, que se hallaba vistosamente engalanada.

Tanto el venerable padre fray Diego como el clero que asistió a la función, fueron amablemente obsequiados por D. Anastasio Martín.
—La feria de esta villa tendrá lugar, como en años anteriores, en los días 22, 23 y 24 del corriente mes. Oportunamente daré cuenta

de los festejos que se acuerden para solemnizarla.
—Las últimas lluvias han entorpecido notablemente la recolección del maíz en este término, principal cosecha de este año. Hay pocas demandas de dicho grano. Se cotiza de 30 a 31 1/2 reales la fanega.—El corresponsal.

SUSCRICIÓN para los reservistas sevillanos
Suma anterior... 460
D. Alfredo Heraso y Pizarro... 50
Total... 510
La suscripción continúa abierta en nuestras oficinas.
Las cantidades recaudadas ingresarán en depósito en el Banco de España.

Noticias locales
En la iglesia parroquial de San Julian hubo solemne función a la Santísima Virgen Maria, que allí se venera con el título de la Hiniesta y cuya sagrada imagen, antiquísima, como lo demuestran sus caracteres, hallada en los montes de Cataluña, fué traída a esta ciudad en 1380 por Monsen Pedro de Tons.

Se están verificando en el Parque algunas reformas; se han establecido cuatro asientos anucios en la glorieta de entrada y se está terminando ya la colocación de un elegante tablado para música, situado en sitio tan a propósito como lo es el centro del terreno comprendido entre la ría, la casa de las vacas y la mezquita.
Por interir varias heridas con una piedra en la cabeza a Pedro Lora Hernandez, fué anoche detenido Manuel Perez España.

Varios cazadores de esta ciudad han dirigido una carta al señor ministro de Hacienda exponiendo la necesidad de reducir a la mitad el precio que hoy tienen las licencias de caza.
De este modo se conseguiría que todos los cazadores se proveyeran de ella y el rendimiento para el Tesoro aumentaría considerablemente.
Es opinión general que el precio de la licencia de caza no debe exceder de diez pesetas.

Se hallan muy adelantadas las obras que se están verificando en el paseo de Catalina de Rivera para la construcción de la nueva fuente que ha de quedar terminada para la próxima feria de San Miguel.
En un pozo situado en la dehesa boyal de Quintana se cayó un niño llamado Manuel Carmona Lopez, periclitando ahogado.

En el Monte de Piedad y Caja de Ahorros el domingo 15 del corriente mes, a las once de la mañana, se celebrará la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobres y otros efectos verificadas en el mes de Diciembre de 1894 que no hayan sido renovados por sus dueños.

Un sugeto llamado Antonio Oviedo Perez, acometió en la calle Pasión en las primeras horas de esta madrugada a un vendedor de higos, desparamándole por el suelo y pisoteándole la mercancía.
El inspector D. Rafael Clemán abonó de su bolsillo particular al pobre vendedor el importe de la fruta. El autor de la hazaña fué detenido y llevado a la prevención.

Agencia Mencheta

Del extranjero
Descarrilamiento
Paris 10, 1 madrugada.
En Amiens ha ocurrido un descarrilamiento, saliendo destrozados la locomotora y cinco vagones.

Una niña que viajaba en el tren sufrió tan graves lesiones que murió.
Han resultado además heridas 16 personas, algunas de gravedad.
Un tren de socorro ha marchado al sitio de la catástrofe.—Rigalt.

Toros
Torredonjimeno 9, 7 t.
Los toros de Parras, medianos. Caballos 5.
Bebe-chico y Melo sin novedad.—M.
Reverte, Fabrilo y Mancheguito
Albacete 9, 8 n.

Los toros del conde de la Patilla resultaron buenos, matando 12 caballos.
Fabrilo dió la alternativa al Mancheguito.
La entrada ha sido buena.
Durante la corrida llovió mucho.
Los diestros sin novedad.—J.

A Cuba
Cádiz 9, 9-35 n.
El vapor Lavache ha trashedado hoy al Ciudad de Cádiz 638 soldados. Se embarcaron 125 cajas de pólvora, 1.371 fusiles Mauser, 106 carabinas de igual sistema, 3.000 cartuchos y dos cañones de 15 centímetros.
Se han consignado a Puerto Rico seis cajas con colecciones de armas.
Ha llegado el tren de mercancías que conduce 5.000 kilos de pólvora.
La embarcarán mañana.—Salido.

La salud
Madrid 9, 10 n.
Se ha teleografiado a nuestra embajada en Paris para que aclare el rumor de que ha habido casos de coherina en Paris.
Créese que lo ocurrido tendrá poca importancia.

Recompensas
Madrid 9, 10-5 n.
En vista de que el gobierno insistía en recompensar a los oficiales de Estado mayor general, no habiéndolo propuesto el general Martínez Campos por delicadeza, mandó al fin la propuesta, figurando en ella un pariente suyo.

Castelar.—Un anarquista
Madrid 9, 10-5 n.
Ha llegado a Pau el Sr. Castelar.
—Se ha identificado el autor del atentado cometido en casa de Roschtchid.
Se trata de un conocido anarquista.

Cuarentenas
Madrid 9, 10-5 n.
El Consejo de Sanidad ha fijado en siete días las cuarentenas de los barcos que procedan de Tánger.
Se adoptarán grandes precauciones para evitar el contrabando especial.
Es probable que se establezca una inspección en La Línea.

Notas militares
Madrid 9, 10-10 n.
Se han reunido en el despacho del general Primo de Rivera el general Ortega y los coroneles de los regimientos de Saboya, Cuenca y Zaragoza y los tenientes coroneles de cazadores de Manila y Puerto Rico que marcharán a Cuba en la próxima expedición.
Ocupáronse de equipo y vestuario.

Opinión de Cánovas
Madrid 9, 10-15 n.
En las declaraciones que el Sr. Cánovas ha hecho respecto del Alliance, ratificó las teorías expuestas por el duque de Tetuán.
Crée que se trata de una cuestión terminada.

Las negociaciones se publicarán en el Libro rojo demostrando que se resolvió con todos los conceptos que impone la gobernación seria de los pueblos.
No se puede reconocer la beligerancia de los insurrectos, pues entonces lanzarían barcos con la bandera de la república cubana y levantaríanse fondos en el extranjero armándose en corso.
No estando, pues, reconocida la beligerancia, no podemos visitar ni registrar buques dentro ó fuera de aguas jurisdiccionales.

Lo contrario sería interrumpir el libre ejercicio de un legítimo comercio.
Cita ejemplos de la guerra carlista, de Joló y el Virginius.
Solo hay derecho a pedir el rol y exigir que los buques fondeen en puertos habilitados.

En tal caso se sabrá los cargamentos que conducen.
Entendiendo hacer desembarcos en otros puntos se les considerará como contrabando ordinario, para perseguirlos legalmente.
El Sr. Cánovas se preocupa constantemente de la cuestión de Cuba porque la atención universal está fija allí.

Así como ahora se admiran las potencias de nuestro esfuerzo, nosotros debemos aspirar a que no tengan motivo de censuras.
Exijémos muchos elementos para despejar la isla por departamentos y ocupar los terrenos libres de la insurrección para que ésta no se reproduzca.

Vencidos los insurrectos, nuestro crédito recobrará sus vuelos y marchará con desembarazo, porque en el extranjero produce excepcional confianza una nación que dá tan grandes pruebas de virilidad.
Sobre el derecho internacional en Europa el Sr. Cánovas se inclina a la neutralidad, y dice: «Tenemos mucho que hacer dentro de nuestra casa, para intervenir en los negocios de la agena.»

Desear que los buques de la escuadra estén preparados cuanto antes, para ir a Cuba a Puerto Rico ó a donde haga falta. Explica el viaje a Tánger diciendo que tenemos en Marruecos sobrados intereses para dejarnos desatendidos.

Opina en la cuestión del Ferrol que el gobierno no puede tolerar el estado de cosas creado por unos revoltosos.
En Bilbao sucedió igual cuando llegaron el Infanta Maria Teresa al Ferrol y nada pasó.

Los rumores de crisis son puras tonterías.
Nada me ha dicho el Sr. Castellanos—añadió—de dimitir, siendo inexacto el Sr. Elduayen se encargase de solucionar el problema.
La comida que varios ministros fué para solemnizar el haber sido agraciado con el Toisón de Oro.

El doctor disgustado con el marqués de la Vega de Armijo, respondió que no es aficionado a dicho señor a condecoraciones nacionales. Además el Toisón le hubiera quitado su condición de diputado.

De elecciones, nada hay pensado—prosiguió,—pero puedo asegurar que hasta el año próximo no se convocarán los comicios.
Para Febrero hablaremos. Así piensan también los Sres. Castelar y Moret; no debemos ocuparnos en agitar pasiones electorales, teniendo guerra en Cuba.

Sobre la creencia de Sagasta de que los conservadores no harán nada en las próximas elecciones, dijo:
—Son cosas de Sagasta que es muy bromista. Dice eso como podría dar un cigarro para que se entretengan.

Lo de Tánger
Cádiz 9, 10-20 n.
El doctor Ovilo y el duque de Frias, véanse imposibilitados de marchar a Tánger por causa de la observación impuesta al Joaquín Piélagos.
La insurrección actual, para la mayor parte de los prohombres, es cuestión de yantar.

Un globo destructor
Con una seriedad que hace reír afirma El Intransigente, de Paris, que los insurrectos han adquirido un globo construido en Comúedict por Samuel Andrew, cuya barquilla acorazada está llena de bombas explosivas que se arrojan por un ingenioso aparato; con este globo proyectan destruir desde grandes alturas los fortines de nuestras tropas.

De modo que los rebeldes han resuelto la dirección de los globos.
El que tienen preparado se llamará El Canard.
Opiniones de un autonomista
Tienen interés y merecen ser reproducidas las que D. Luis Perna, consetante autonomista, de gran influencia en Cienfuegos, expone en una carta dirigida a los propagandistas de Tampa.

Refiriéndose a la isla de Cuba, dice el señor Perna, entre otras cosas, lo siguiente:
«Este país (habla de la isla de Cuba) tan des poblado, que solo tiene poco más de millón y medio de habitantes; tan heterogéneo, que está compuesto de tres razas con sus mezclas res-

La República Argentina pretendía aparecer neutral, pero el gobierno le dirigió una enérgica nota negando beligerancia a los insurrectos; la nota fué debidamente acatada.
No hay movimiento
Madrid 9, 11-5 n.

El general Lacanell, ayudante de campo de D. Carlos, avisa a los carlistas que no crean en el rumor de un próximo movimiento, pues don Carlos los consideraría como traidores mientras dure la guerra de Cuba.

Varias noticias
Madrid 9, 11-25 n.
D. Jaime, que acompañaba a D. Carlos en Lucerna, ha marchado a Viareggio.
—Sagasta ha salido para León.
Vendrá a Madrid a primeros de Octubre.
—Han vuelto a circular rumores de que dimitiría el marqués de Lema cuando regresase el Sr. Cánovas.

Llegó Cánovas.—Madre é hijo en la vía
San Sebastian 10, 1 madrugada.
A las siete de la noche ha llegado el Sr. Cánovas a esta ciudad.

Romero esperó su paso en Zumárraga.
Aquí salieron a recibirle a la estación el duque de Tetuán, el duque de Mandas, el vizconde de Irueste, las autoridades y gran número de amigos.
Cerca de la estación de Zumárraga ocurrió un doloroso accidente.

Un niño cayó a la vía, arrojándose la madre a recogerlo.
Al parar el tren en Zumárraga enteróse el presidente del Consejo de ministros de la desgracia y dijo:
—Dios quiera que se salven. Si nó todos los gastos que se originen por este triste suceso correrán por cuenta mía.—Mena.

Los casos de Tánger
Madrid 10, 1-15 madrugada.
El consúl de Tánger ha teleografiado que en las últimas 48 horas han ocurrido dos defunciones y otras dos invasiones debidas a enfermedad sospechosa.
Los médicos no han diagnosticado todavía.

Embarque de prófugos
Madrid 10, 1-25 madrugada.
Mañana día 11 embarcarán en el vapor Montevideo los prófugos de la Argentina y del Uruguay.
Los argentinos serán conducidos por el Montevideo por el río del Plata en un buque fletado por la compañía Tasatlántica.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La guerra de Cuba

LO QUE HACE MACEO
Robos y secuestros.—Dinero a toda costa.—¿Libertador ó bandido?

Si se ha de dar fé a una correspondencia de Guantánamo, que publica el Herald, Antonio Maceo está haciendo funcionar desesperadamente la bomba aspirante para arrancar dinero a los hacendados.

Mencionamos el hecho de haber secuestrado a tres personas de nacionalidad francesa, haciéndoles firmar giros por valor de 100.000 pesos; de haber exigido 25.000 pesos a otro francés, y se agrega que el incendio de la estación del ferrocarril de Morón obedece al hecho de haberse negado la compañía a pagarle una cantidad.

Como la carta que dá estas noticias viene por la vía de Tampa, puede haber inexactitud de detalle; pero es indudable el hecho antes mencionado en estas columnas, de que la campaña de Maceo se reduce casi exclusivamente a procurarse dinero y situarlo en lugar seguro del extranjero, ante la perspectiva de que dentro de muy pocos meses terminará la insurrección.

A lo que va tirando el cabeilla mencionado—y creemos que no sea el único—es a asegurarse un porvenir de opulencia para el día inmediato en que la persecución activa de nuestras tropas le haga imposible continuar la vida de rapaña que hoy lleva, obligándole a rendirse, cosa que el procurará evitar, ó a salir de la isla de la manera clandestina en que entró en ella, cosa que procurará evitar los españoles.

Para disculpar a Maceo, agrega la correspondencia que la «Junta» insurgente de Nueva York le tiene completamente abandonado y no le envía fondos, a pesar de los urgentes llamamientos del cabeilla mulato.

Esto último no nos cuesta dificultad creerlo. Los prohombres de la laboración en Nueva York no están realmente en situación de mostrarse rumbosos. La recaudación en las tabaquerías va en descenso, la realizada fuera de las tabaquerías es casi nula, y lo que se recoge apenas basta para cubrir las necesidades de la nube de Libertadores que se han concentrado en esta ciudad, y que practica pro domo sua el refrán «el abad de lo que canta yanta.»

La insurrección actual, para la mayor parte de los prohombres, es cuestión de yantar.
Un globo destructor
Con una seriedad que hace reír afirma El Intransigente, de Paris, que los insurrectos han adquirido un globo construido en Comúedict por Samuel Andrew, cuya barquilla acorazada está llena de bombas explosivas que se arrojan por un ingenioso aparato; con este globo proyectan destruir desde grandes alturas los fortines de nuestras tropas.

De modo que los rebeldes han resuelto la dirección de los globos.
El que tienen preparado se llamará El Canard.
Opiniones de un autonomista
Tienen interés y merecen ser reproducidas las que D. Luis Perna, consetante autonomista, de gran influencia en Cienfuegos, expone en una carta dirigida a los propagandistas de Tampa.

Refiriéndose a la isla de Cuba, dice el señor Perna, entre otras cosas, lo siguiente:
«Este país (habla de la isla de Cuba) tan des poblado, que solo tiene poco más de millón y medio de habitantes; tan heterogéneo, que está compuesto de tres razas con sus mezclas res-

pectivas; tan atrasado, que más del 60 por 100 de sus habitantes no saben leer ni escribir, está hoy incapacitado para ser independiente. Si en la actualidad quedaríamos en condiciones de formar aquí una nación, ¿en qué régimen de gobierno se implantaría? No creo que los hombres cultos pretendieran colocar una corona real sobre la cabeza de Maceo, porque, entre otras razones, no es la tierra americana próspera para las monarquías. Proclamada una República, ¿quién sería el llamado a dirigir los destinos de la nueva nacionalidad? Ni habría que contar con los hombres que figuran en los actuales partidos autonomistas, constitucional y reformista, porque todos estos son hostiles a la revolución. Habría que hacer entre ustedes un laborioso trabajo de elección, y no ya con la lámpara de Diógenes, ni con el más intenso foco eléctrico encontrarían el hombre.

Además, si en las elecciones de la nueva República se excluía a los que no supieran leer ni escribir, un pequeño grupo sería el árbitro de los destinos de la nación recién nacida, y, como dijo Castelar, ¡ay de los pueblos donde gobiernan las minorías!

Si el sufragio llegase a ser tan amplio que se extendiera a todos los ciudadanos, tendríamos entonces que esa mayoría ignorante, que no sabe distinguir la a de la b, tendría en sus manos las riendas del gobierno.

En este caso, ¿a dónde iríamos a parar? No muy lejos tenemos la imagen de nuestro porvenir.
Ustedes están en un error: que libertad é independencia son palabras sinónimas.
La diferencia que existe entre ambas no hace mucho que fué explicada magistralmente por La Discusión.

El Canadá depende de Inglaterra, y Haití es independiente.
¿Acaso el haitiano es más libre que el canadiense? ¿Cuánto daría aquí por la mitad de las libertades de que éste goza!

Noticias generales

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:
El Mogador salió el domingo 8 de Málaga para Melilla, el Isla de Mindanoo salió el domingo 8 de Barcelona para Marsella.
Vapores de Piniños Izquierdo y compañía:
El Martin Suenz llegó a la Habana el domingo 8, el Pio IX llegó a Barcelona el mismo día y el Conde Wifredo salió de Barcelona para Valencia y Cádiz el mismo día.

—Cerca de Ponferrada (León) ha sido asesinado el diputado provincial por Villafranca del Bierzo, D. Javier Gonzalez Campelo, que se dirigía de San Juan de la Mata, donde residía, a Ponferrada, para tomar el tren.
—El caballo que ha alcanzado mayor precio hasta el día ha sido Ormondo, por el cual se dieron 20.000 libras esterlinas, ó sea dos millones de reales. Le compró un americano, el cual volvió a venderle en 30.000 libras al duque de Westminster.

El perro mejor pagado por espectáculo a la casta de los del monte de San Bernardo. Su amo le vendió en 35.000 duros.
En Buenos Aires se ha vendido un toro y un carnero excepcionales por 70.000 y 50.000 francos respectivamente.

Como se ve, todos estos precios son verdaderamente americanos.
—Han fallecido:
En Barcelona, D. Pedro Nolasco Verges; en Santander, don Juan Mulet y Balves; en Santander, D. José María Helguera Palacio; en Ormaiztegui, D. Cristóbal Miguel Vargas y doña María del Amparo Calvo Moraza; en Coruña, doña Carmen Espifeira Fidalgo; en Jerez de la Frontera, D. Miguel Porche y Molares; en Murcia, D. Manuel Hilla y Serres; en Granada, D. Ignacio Lillo y Martínez; en Cartagena, don Mateo Pagan.

—En el partido de Babel (Alcañete) cuestionaron Vicente Perez Bouneati y Vicente Torres Perez, recibiendo el primero un disparo de perdigones en el muslo izquierdo que le fué de interés la ingle. En grave estado ingresó en el hospital.

El autor del disparo fué preso.
—Un estudiante patriota, D. Juan Diaz Cancho, se ha alistado como voluntario para el ejército expedicionario de Cuba, habiendo marchado ayer a Cádiz, desde donde se embarcará para la gran Antilla.

—En Valladolid un individuo asestó una puñalada a otro por creerlo en amistad íntima con su mujer. Después hirió a la esposa que juzgaba adúltera, dejándola en grave situación.

—En el pueblo de Reñera (Guadalajara), Higinio Yuste, viéndose desdichado de una agraciada joven llamada Vicenta Badia, la dió muerte hundiéndola un puñal en el pecho.

Noticias regionales

D. Antonio Puyama Fuentes, vecino de Rota, fué sorprendido en su domicilio por un sugeto conocido por Botazo, quien amenazándole de muerte con un revólver, le obligó a que firmara cuatro pagarés, sin que el propietario turbado llegara ni a fijarse en el valor de los mismos.

La Guardia civil logró dar con el pájaro, que se declaró convicto y confeso del hecho y entregó los cuatro pagarés: cada uno era de 250 pesetas.
—En La Línea sorprendió la Guardia civil a un individuo que de la línea de centinelas ingleses intentaba pasar contrabando, que abandonó refugiándose en territorio de Gibraltar: eran 12 kilos de tabaco.

—La Sarriaga, corbeta norteamericana, zarpó ayer de Cádiz para Funchal.
—Buques entrados ayer en el puerto de Cádiz:
Bergantín goleta Santa Isabel, bergantín goleta Ortega, mistico Virgen del Carmen, laud Pepilo, laud San Antonio, laud Manolito, falucho Dolores, falucho San Antonio, balandra Aurora y balandra Amalia.

—En la provincia de Jaen se encuentran vacantes: una escuela superior de niños en Ubeda, dotada con 1.635 pesetas; la auxiliar de Jaen (agregada a la Normal), con 1.375 pesetas; en Valdepeñas una elemental de niños, con 1.100; y en Torredecampo una de niñas con igual dotación.

La cañonera Robi, que se encuentra en aguas de Málaga, marchará a Almería a mediados de esta semana.

Noticias locales

Los jefes y oficiales del batallón expedicionario de Soria han dirigido el siguiente cablegrama: Señor coronel regimiento Soria. Habana 9 a las 7 y 45 tarde.

Como ven nuestros lectores, anoche llegó a la Habana el vapor Buenos Aires conduciendo a los batallones expedicionarios de Soria y Alava, resultando por tanto falsos los rumores circulares de la pérdida de dicho vapor.

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio del Sr. Gasquet. Máximas: Presión barométrica, 765; temperatura al sol, 51; idem a la sombra, 38; estado higrométrico, 67.

Terminada la lista cobratoria de las cantidades que en el actual ejercicio han de satisfacer los fabricantes de alcoholes de esta provincia por patentes de elaboración, los que se consideran agravados podrán presentar sus reclamaciones ante esta administración de Hacienda en el plazo de 15 días.

Ha regresado a Sevilla D. Federico Sanchez Bedoya.

Se ha publicado el número 4 de La Academia, semanario dedicado a la cultura de la mujer, que interesa la copia del siguiente suelto: Sabemos que catráticos de gran prestigio en el profesorado de Institutos trabajan con verdadero empeño para que sea elegido consejero de Instrucción pública por la circunscripción de Sevilla.

El alcalde de Marchena ha obligado a los expendedores que dan sus mercancías faltas de peso a completar éste con monedas de plata, pues a pesar de las multas que se les imponían por este delito, no dejaban de cometerlo. Algo de esto debía hacerse en esta capital, donde se roba de este modo escandalosamente.

Se encuentran en Sevilla el alcalde de Cabezas de San Juan, D. José María Lopez, y el secretario del ayuntamiento de Villafranca y los Palacios, Sr. Miguez.

Mañana salen los oficiales de la Diputación provincial Sres. Medina, Martos y Rincado para las zonas de Sevilla, Osuna y Huelva respectivamente, con el fin de verificar la entrega de las relaciones expresivas de los mozos del alistamiento del corriente año que han de ser sorteados el 22 del corriente mes.

Se encuentran hospedados en el hotel de Madrid el Sr. D. Luis Alvarez Ossorio, D. F. Hurtado, el Sr. Toledano y D. Ezequiel Toledo.

El señor Alcalde ha remitido hoy una comunicación a la empresa alemana de electricidad manifestándole debe procederse a la recomposición del adormido de todas las calles por donde han sido tendidos los cables, por haber quedado en muy mal estado no obstante haber empleado gran número de operarios la mencionada empresa.

Ha salido para Ecija el abogado del Colegio de Madrid D. Manuel Gomez, de Cádiz, que ha venido a Andalucía a hacerse cargo de los bienes de la testamentaria del conde de Luque, adjudicada a nuestro querido amigo el señor D. Gonzalo Fernandez de Córdoba.

En las minas del Cerro del Hierro se ha elevado hoy en huelga todo el personal de las mismas, suspendiéndose con tal motivo los trabajos. La actitud de los huelguistas es hasta ahora pacífica; pero sin embargo, el Gobernador ha dictado varias disposiciones para que el orden no se altere en momento.

La Junta provincial de Sanidad, reunida esta tarde a las doce y media, ha acordado: 1.º Aprobar la medida adoptada por el señor Gobernador de acuerdo con el Alcalde, estableciendo una lancha en la Puebla junto a Coria con dos marineros y dos celadores que vigilen o impidan el desembarco de personas y efectos antes de llegar al puerto de esta capital.

Ha sido incorporada al Instituto de Sevilla la sección de segunda enseñanza de la Academia Politécnica Sevillana, creada con el objeto de que los que en ella hagan dichos estudios perfeccionen más aquellas materias que han de ser base de la carrera que elijan.

Se han hecho las siguientes declaraciones de quintas: excluido temporalmente, Francisco Diaz Martin; pendiente de certificado de hermano que sirve, José Perez Fernandez, de Osuna; excluido temporalmente, German Cruz Aguilar, de Estepa; id. Baldomero Parque Anco y pendiente de certificado, Salvador Campuzano Cano, de Luisiana; pendiente de certificado, Manuel Cabezas Vera, de Montellano; excluido temporalmente, Francisco Jimenez Tramis, de Puebla de Cazalla; id. Manuel Humanes Perez, de Pedrera; pendiente de certificado, Francisco Barroso Alvarez, de Pruna.

La matrícula para las clases de Solfeo y Piano en la Sociedad Económica empezarán el día 16 del corriente mes. El año pasado, desde el primer día apareció cubierto el cupo de inscripciones de matrícula, no faltando malicioso que lo atribuyese a haberse reservado las plazas para alumnas recomendadas.

Hemos oído asegurar que por el inspector general de Hacienda Sr. Ferrer se instruirá dentro de breve expediente administrativo sobre el arrendamiento de un local que fue cuartel y del que una respetable sociedad se ha unido parte al edificio que ocupa, con perjuicio de la Hacienda.

El inspector Sr. Montero ha participado al jefe de vigilancia que los agentes Isidoro Diaz y Francisco Ojeda han faltado al cumplimiento de su obligación al no detener al sujeto conocido por el Guarro, que abofeteó y cortó el cabello a una mujer en la calle Clavellina.

De París y Barcelona ha regresado a esta capital el conocido propietario D. Juan Urquiza.

Se nos ruega la inserción del siguiente suelto: D. Hefonso Rosales Luque, capellan del ejército, se servirá presentarse en el tercer negocio de la subsección del segundo cuerpo de ejército, sito en el exconvento de Santo Tomás, en cualquier día no festivo de ocho a doce de la mañana, para enterarle de un asunto que le interesa.

En Osuna ha ocurrido una sensible desgracia. Unos 25 ó 30 muchachos que jugaban en el Egipto se dirigieron en una carreta que había a la salida de la calle de San Pedro, cuyo vehículo estaba tumbado sobre la lanza y perfectamente calzado, conteniendo como carga una enorme piedra de molino de 160 arrobas; avanzaban unos cuantos a la lanza y cubiérganse otros en la trasera, a cuyos esfuerzos hacen girar a la carreta y la tumban hacia atrás, resbalando la piedra, que rompió las estacas con que estaba sujeta por el agujero central, y aplastando en su caída a los niños Antonio Domínguez y Felipe Ramos, de cuatro a cinco años el primero y de cinco a seis el segundo. Caer la carreta y huir gritando los demás muchachos acudieron a los gritos, se hallaron ante la dolorosa escena de los dos niños debajo de la piedra y la inutilidad de toda clase de auxilios, a pesar de lo cual y con grandes esfuerzos levantaron la piedra, valiéndose de palancas, y desviaron un poco los cuerpos de las víctimas, sabiéndose después, por el reconocimiento facultativo, que hubieron de morir instantáneamente.

Encontrándose pendiente de justificación las exenciones del servicio de las armas deducidas por los mozos del distrito de Triana Lorenzo Ros Gomez, José Cortiella Ricie, Antonio Alvarez Rodríguez, Enrique Jimenez Espejo, Juan de Lérida Rodríguez, Antonio Victorio Moran, José Hidalgo Carta, Juan Antonio Pacheco Ponce, José Lopez Martinez, Antonio Pedro Lérida, Eugenio Merino Martin, Antonio Gonzalez Fuentes y Antonio Jimenez Ortiz, se hace saber a los interesados que deben presentarse a ultimar sus expedientes en el negociado de elecciones de la secretaria municipal antes del día 22 del actual.

Ha tomado el hábito de franciscano en el convento de Capuchinos el joven D. Miguel Jaime Rosado, con el nombre en religión de fray Justo de Ecija.

Se encuentra en esta capital el ingeniero delegado del gobierno en Rio-Tinto y director del ferrocarril de Huelva a aquel centro minero, Sr. D. Pedro Soto.

Para Jerez ha salido el joven periodista don Juan Antonio Sobrino Ibañez, que contraerá allí matrimonio con la bella señorita María Ivson y Sanchez, perteneciente a una de las familias más distinguidas de Jerez.

El alcalde de Marchena ha obligado a los expendedores que dan sus mercancías faltas de peso a completar éste con monedas de plata, pues a pesar de las multas que se les imponían por este delito, no dejaban de cometerlo. Algo de esto debía hacerse en esta capital, donde se roba de este modo escandalosamente.

Se encuentran en Sevilla el alcalde de Cabezas de San Juan, D. José María Lopez, y el secretario del ayuntamiento de Villafranca y los Palacios, Sr. Miguez.

Mañana salen los oficiales de la Diputación provincial Sres. Medina, Martos y Rincado para las zonas de Sevilla, Osuna y Huelva respectivamente, con el fin de verificar la entrega de las relaciones expresivas de los mozos del alistamiento del corriente año que han de ser sorteados el 22 del corriente mes.

Se encuentran hospedados en el hotel de Madrid el Sr. D. Luis Alvarez Ossorio, D. F. Hurtado, el Sr. Toledano y D. Ezequiel Toledo.

El señor Alcalde ha remitido hoy una comunicación a la empresa alemana de electricidad manifestándole debe procederse a la recomposición del adormido de todas las calles por donde han sido tendidos los cables, por haber quedado en muy mal estado no obstante haber empleado gran número de operarios la mencionada empresa.

Ha salido para Ecija el abogado del Colegio de Madrid D. Manuel Gomez, de Cádiz, que ha venido a Andalucía a hacerse cargo de los bienes de la testamentaria del conde de Luque, adjudicada a nuestro querido amigo el señor D. Gonzalo Fernandez de Córdoba.

En las minas del Cerro del Hierro se ha elevado hoy en huelga todo el personal de las mismas, suspendiéndose con tal motivo los trabajos. La actitud de los huelguistas es hasta ahora pacífica; pero sin embargo, el Gobernador ha dictado varias disposiciones para que el orden no se altere en momento.

La Junta provincial de Sanidad, reunida esta tarde a las doce y media, ha acordado: 1.º Aprobar la medida adoptada por el señor Gobernador de acuerdo con el Alcalde, estableciendo una lancha en la Puebla junto a Coria con dos marineros y dos celadores que vigilen o impidan el desembarco de personas y efectos antes de llegar al puerto de esta capital. 2.º Que se publique en el Boletín Oficial de la provincia una circular encaminada a dictar disposiciones higiénicas y recomendar a las autoridades, subdelegados de sanidad y directores de los puertos, de establecimientos benéficos y penitenciarios, remitir diariamente a este Gobierno civil un estado de la salud de sus jurisdicciones, clasificando las enfermedades infecciosas o contagiosas que en ellas existan.

3.º Que se organicen comisiones de socorros y de visitas domiciliarias y que se prohíba en absoluto que los cadáveres permanezcan en las casas mortuorias más tiempo que el indispensable y que sean conducidos al cementerio por el camino y medio más rápido.

Además de las anteriores medidas se publicarán a continuación de la circular expresada otras que se adoptaron ya en distintas épocas por igual causa.

Han asistido a la junta el Gobernador civil, el Alcalde, comandante del puerto D. Pelayo Llanes, director de Sanidad D. Raimundo Amo, decano de los subdelegados de Sanidad D. José Moreno, arquitecto provincial D. Francisco Aurelio Alba, D. Nazario Noriega, D. Antonio Espejo y D. Ricardo Entrambasaguas.

Desde el 9 del corriente al 8 de Octubre se celebrarán a las siete de la mañana en la Iglesia de religiosas de María Reparadora las misas de San Gregorio en sufragio del alma de D. Fernando Halcón y Gutiérrez de Acuña, capitán de caballería fallecido en Cuba.

En el hotel de Roma han entrado hoy los señores D. Francisco Artiz y señora, D. Rafael y familia, doña Josefa Lasarte e hija, Carrillo y familia, D. Antonio Martínez, don D. Vallejo y familia, D. Francisco Carrido y J. José Carbonell.

Las tormentas y fuertes granizadas que han descargado durante la semana anterior han ocasionado grandes daños en la cosecha de aceitunas del término de Osuna, especialmente en el partido de Cachimoto.

En el correo de ayer, como ya anunciamos, llegaron los restos mortales del malogrado joven D. Francisco Fernandez y Martinez, cuya dolorosa pérdida ha llenado de amargo desconsuelo a sus bondadosos padres, que hoy lloran lejos de nosotros, en Azpeitia, al ser más querido de su alma.

En la estación esperaban la llegada del fúnebre convoy numerosos amigos del Sr. Fernandez, que acudían a rendir público testimonio de su pesar, asociándose al sentimiento que en aquellos momentos embargaba a su familia. Acompañaban al cadáver desde San Sebastián sus dos tíos D. Juan Manuel y D. Eusebio Martinez, quienes en unión de los parientes más cercanos bajaron del furgón la preciosa caja. El clero parroquial con cruz alzada cantó las preces de rúbrica, entonando después solennes responsos y salmos hasta llegar a la Puerta Real, en donde los parientes más jóvenes del finado, que conducían en hombros el féretro, lo encerraron en la carroza funeraria, a la que seguían el coche de duelo, de gran lujo, y una fila interminable de carruajes, ocupados por representaciones de todas las clases sociales. Llegados al cementerio de San Fernando, fué depositado el cadáver en el panteón de familia.

Hoy, a las once de la mañana, se ha celebrado el solemne funeral en la capilla de Maracabo, en nuestra suntuosa Basílica, con numerosa asistencia de personas distinguidas, entre las que se hallaban representados los más valiosos elementos sociales de la banca, del comercio, de la navegación y de la industria, así como de las Ciencias y Letras. Presidía el duelo, como director espiritual el reverendo padre Antonio Lopez, de las Escuelas Pías, con los parientes más cercanos D. Juan Manuel y don Eusebio Martinez y D. Celestino Lopez.

¡Ome Dios haya acogido en su seno el alma del finado!

Verificada la rectificación general de las numeraciones novismas asignadas a las casas situadas en las calles Terceros, Tetuan, Torres, Torrijano, Torrijos, Troya, Tintes, Tarifa, Teide, Santa Teresa, Santo Tomás, Sorda, Magallanes, María Niño, Pagés del Corro, Navarro, Vidrio, Velarde, Ximenez Enciso y Zurbarán, lo ponemos en conocimiento de los propietarios que posean fincas en cualquiera de las mencionadas calles y haya sufrido alguna variante la numeración de sus edificios, a los efectos oportunos ya conocidos por la propiedad.

No obstante haberse suprimido accidentalmente el recipiente urinario que existía en la calle de Santa María de Gracia, esquina a la de Pasión, el público continúa utilizando el mismo sitio, dando lugar a que se extienda hasta la Campana una laguna inmundada.

A 250 ascende el número de obreros que trabajaban hoy en las obras que costea el municipio.

Las escuelas vacantes en las provincias de este distrito universitario y que se proveerán por concurso son las siguientes:

Provincia de Badajoz. Escuelas superiores de niños. La plaza de maestro de la de Fuente del Maestro con 1.350 pesetas anuales. Escuelas elementales de niños. La plaza de maestro de una de Fregenal, Azuaga, Monterrubio y Santa Marta con 1.100 pesetas; la de maestro de Valverde, Burguillos e Higuera de Llerena, con 625 pesetas; la de auxiliar de Azuaga con 625 pesetas, y la de Badajoz con 500. Escuelas elementales de niñas. La plaza de maestra de una de Badajoz, con 1.550 pesetas; la de maestra de una de Guareña, con 1.100 pesetas; una plaza de auxiliar de la de Badajoz, con 1.100 pesetas; la de maestra de la de Trasierra y San Pedro de Mérida, con 625 pesetas, y una plaza de auxiliar de la de Navalvillar de Pela, con 625 pesetas.

Escuelas incompletas de asistencia mixta. La plaza de maestro o maestra de la de Granada con 400 pesetas. Provincia de Cádiz. Escuelas elementales de niños. La plaza de auxiliar de la de Coail y Jimena con 625 pesetas. Escuelas elementales de niñas. La plaza de maestra de la de Estepa con 825 pesetas y la de auxiliar de la de Algodonales con 625 pesetas. Escuelas incompletas de niñas. La plaza de maestra de la de Palmones (Los Barrios) con 54750 pesetas. Provincia de Córdoba. Escuelas elementales de niñas. La plaza de maestra de la de San Sebastián de los Ballesteros con 625 pesetas. Escuelas incompletas de niñas. La plaza de la de San José (Bute) con 355 pesetas; la de Esparragal (Priego) con 350 pesetas y la de Zagrilla (Priego) con 250.

Escuelas incompletas de asistencia mixta. La plaza de maestro o maestra de Ojuelos Altos (Fuente Obejuna) con 275 pesetas. Provincia de Huelva. Escuelas elementales de niños. La plaza de maestra de una de nueva creación de Bollullos del Condado con 1.100 pesetas; una plaza de Bollullos del Condado, Valverde del Camino e Isla Cristina con 625 pesetas y la de Hinojos con 500 pesetas. Escuelas elementales de niñas. La plaza de maestra de una de nueva creación de Almonte con 1.100 pesetas; una plaza de auxiliar de las de Almonte, Aracena, Ayamonte y Cumbres Mayores con 625 pesetas y la de Paterna del Campo con 500 pesetas.

Escuela incompleta de asistencia mixta. La plaza de maestro o maestra de la de Marigenta (Zalamea la Real) con 250 pesetas, y otra de la de Las Chinas (La Nava y Galarzo), con 200 pesetas. Provincia de Sevilla. Escuelas superiores de niños. La plaza de maestro de la de Carmona, con 1.625 pesetas. Escuelas elementales de niños. La plaza de maestro de una de Guadalcanal y de la de Casariche, con 1.100 pesetas; la de auxiliar de la superior de Osuna con 1.100; una plaza de auxiliar de las de Alanís, Alcalá de Guadaíra, Cazalla de la Sierra, Coronil, Lora del Río y Pilas con 625 pesetas, y las de Alcalá del Río y Gerena con 500.

Escuelas elementales de niñas. Una plaza de auxiliar de las del Coronil, Cantillana, Mairena del Alcor y dos de Lora del Río, con 625 pesetas. Escuelas incompletas de niñas. La plaza de maestra de la de Castilleja del Campo, con 500 pesetas. Las instancias documentadas se presentarán en la secretaria de la Junta de Instrucción pública de la provincia a que pertenece la vacante, en el término de 30 días.

En el correo de hoy ha salido para Cádiz el señor marqués de Mendaro.

Hoy ha visitado al Alcalde en su despacho el señor marqués de Saltillo.

En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento se dará cuenta de un dictamen de la comisión de Obras públicas relativo a abono del terreno que ceden a la vía pública las casas San Pedro Mártir 6 y Tarifa 1. Tambien se dará cuenta del adquirente de la calle Gerona.

El Sr. Ibarra ha visitado hoy en su despacho al Gobernador civil Sr. Leguina, con el cual celebró una conferencia. Tambien tomaron parte en la conversación los Sres. R. de Hivas y Lastra, que se hallaban presentes, mostrándose en un todo identificados los conferenciantes.

La Dirección general de administración local ha comunicado al Gobierno civil de nuestra provincia haber sido declarado desierta por falta de licitadores la subasta celebrada en Madrid el día 1.º del corriente para contratar el trigo destinado a la panadería del hospicio provincial durante el presente año económico.

En el tren expreso ha llegado esta mañana a Sevilla el jefe del partido conservador de la provincia D. Eduardo Ibarra, acompañado de su distinguida esposa, siendo recibido en la estación por gran número de amigos y coreligionarios, contándose entre ellos el presidente de la Diputación D. Carlos de la Lastra y muchos diputados provinciales, el Alcalde y concejales de este Ayuntamiento.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron cinco hombres, dos mujeres y cuatro párvulos.

En el despacho del señor Gobernador civil se ha reunido esta tarde la Junta de Instrucción pública, dando posesión a los vocales recientemente nombrados D. José María Ternero y don Manuel Tobía. Ocupóse además de varios asuntos de que publicaremos extensa noticia en breve.

JABÓN DE HIEL DE VACA

Este jabón, importado directamente de América es el que mejor pueden usar las personas delicadas y finas de ambos sexos, pues está fabricado para refrescar del calor en la isla de Cuba. Este hecho sería su mejor garantía, si no lo fuese el nombre, tan conocido ya en España, de sus fabricantes los perfumistas señores.

CRUSELLAS HNO. Y C.ª HABANA

SE ABRIENDA LA DEHESA llamada Mulva, de dos mil trescientas fanegas de tierra, monte bajo y chaparral, sito término de Villanueva del Río. El pliego de condiciones está de manifiesto en el domicilio del propietario D. Francisco de Clavarieta, de Cantillana.

Seguro completo de Quintas LA UNIÓN ESPAÑOLA

CALLE SAN PABLO, 6, 2.ª—BARCELONA. Única Sociedad en España que ha redimido a sus asegurados excedentes de cupo.—Se necesitan Representantes en varias localidades.

MARMOLEJO. AGUAS MINERO-MEDICINALES RECOMENDADAS. El mejor medicamento para combatir todas las enfermedades del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, RIGONES Y VÍSCERAS.

FILIGRANA. Interesante novela andaluza de D. M. Martínez Barrionuevo. Véndese en la administración de este periódico a una peseta.

Sección religiosa

Santos de mañana.—San Pedro Claver, confesor, y San Roberto y Jacinto, mártires. El turno, el objeto y misa son de San Pedro Claver, rojo doble, color blanco.

Avisos oficiales

Orden de la plaza de 10 de Septiembre de 1893. Servicio para el día 10 de Septiembre de 1893. Jefe de día, el teniente coronel de carabineros D. Manuel Perez de Quintana.

Sección de espectáculos

TEATRO ESPAÑA.—Compañía cómico-lírica. Día de estrenos. El tambor de Granaderos.—Las anapalas.—La Cigarra. A las 8 y 10.

Boletín comercial

Tabla de precios de cereales de Sevilla. Mercado de cereales de Sevilla. Cebeda del País... 20 a 22. Garbanos gordos... 70 a 100. Id. regatillo... 70 a 75. Id. medianos... 75 a 80.

Sección de aceites

Existencia de ayer, 1.700 arrobas. Entradas hoy, 1.100 arrobas, nueva. Viejo, 600 arrobas.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 02 toros, 1 bueyes, 06 vacas, 8 novillos, 6 uteros, 02 cerdos, 14 cerdos, 7 terneros, 05 carneros, 00 machos.

Sucesos

Por escándalo en la plaza del Salvador y a botefear a un sugeto ha quedado detenido en la prevención civil José Alonso Avila, ocupándole un cuchillo.

La Guardia civil de Guadalcanal ha detenido a José Frascuelo Lopez (a) Planchao, poniéndolo a disposición del juez municipal por haber causado una herida en la cabeza con una piedra a su convecino Francisco Lopez Gomez.

Un sugeto llamado Miguel Morales Torres (a) el Guarro, promovió un gran escándalo en una casa de la calle Clavellina, maltratando de obras a María Soto Cortés y cortándole el cabello con un cuchillo.

En la cárcel nacional han ingresado seis mujeres de vida airada.

El albañil encargado de la obra de la casa número 14 de la calle de San Vicente hurtó de dicha finca cinco metros de canal de plomo, vendiéndolos en una tienda de la calle de la Feria, por cuyo delito fué detenido por la policía, ingresando esta tarde en la cárcel.

Por jugar a los prohibidos ocupándole tres barajas ha ingresado en la cárcel un individuo llamado Juan Carmona Ojeda.

Por negarse a pagar el gasto hecho en la taberna situada en los portales de la plaza de la Constitución, fueron apercibidos hoy por la autoridad dos individuos.

Entre varios individuos que se hallaban reunidos en la taberna de la calle Castilla, esquina a la de Procurador, promoviése riña. Al personarse la guardia municipal, algunos de ellos resistieron revólver en mano, no lográndose la detención de ninguno.

Por el veterinario de servicio fueron decomisados hoy en un establecimiento de comestibles situado en la calle Amargura 15 kilos de chorizos en mal estado para la venta.

En el mercado del Barranco han sido decomisados hoy 130 kilos de pescado por hallarse en malas condiciones para el consumo público.

En el umbral de la casa núm. 11 de la calle Pajaritos intentó suicidarse un anciano de 90 años, llamado Julian Martín. Con una navaja hizose una herida en la muñeca izquierda. Manifestó al ser interrogado «que estaba cansado de la vida» y por eso trataba de suicidarse.

La familia del mencionado anciano, que acudió al lugar del suceso, se hizo cargo del mismo, conduciéndolo a su domicilio.

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes curaciones: San Lorenzo: Vicenta Aranda, de varias erosiones en la cara; José Vicente, de torcedura del dedo izquierdo; Antonio García, de herida contusa en la parte media de la lengua; Carmen Rola, de herida contusa en la mano izquierda, y José España, de torcedura del hombro izquierdo.

Cardenal: Federico Diaz, de una contusión en el codo derecho; Pedro Sosa, de herida contusa en la región parietal izquierda; Antonio Ilustre, de herida en la oreja izquierda; José Soria, de herida dislacerada en la mano izquierda, y Lorenzo Perez, de herida dislacerante en la mano derecha.

San Francisco: Rosa Gomez, de torcedura del brazo izquierdo; Manuel Alfonso Martinez, de varias contusiones en la mejilla izquierda; Carmen Reinos, de contusión en el codo derecho; Eugenio de las Heras, de dos heridas contusas en la cabeza; Bartolomé Hurtado, de contusión con erosión en el lado derecho de la cara; José Saldarriaga, de torcedura en el pie derecho; José Duarte Sanchez, de herida contusa en la región parietal; y Josefa Lopez, de cuerpo extraño en el dedo anular de la mano derecha.

Tlaja: Rosario Fernandez, de cuerpo extraño en el ojo izquierdo; Elías Monero, de una fuerte contusión en la región epigástrica; Concepción Garrido, de herida incisa en la cara dorsal del dedo índice de la mano derecha; Cristóbal Jimenez, de herida contusa en la región parietal izquierda, y Juan Manuel Salas, de una contusión en la rodilla izquierda.

En la casa de socorro de la plaza de San Lorenzo ha sido curado Antonio Cruces y Orts, de dos heridas dislacerantes en la mano derecha, causadas por mordeduras de un mono en la calle de la Feria.

Tribunales

El acto del juicio oral de la causa por hurto seguida contra Francisco Urban Garcia, anunciado para hoy, ha sido suspendido por incomparación del procesado.

El correspondiente a la secretaria del señor Leyva para entender en la causa seguida en Cazalla contra Tomás Vela y otros, celebróse en las primeras horas de la mañana, deponiendo ante la Sala de vacaciones 24 testigos.

El fiscal Sr. Sentenach modificó sus conclusiones en vista del resultado de la prueba, apreciando debe imponerse mayor pena a los procesados, pidiendo en definitiva seis años de presidio correccional para el principal autor del delito motivo de este sumario.

La defensa de los acusados a cargo de los señores D. Eugenio Manuel Lopez Garcia y don Luis Gutierrez Espinar, solicitaron la absolución de su respectivos patrocinados.

Quedó el juicio concluso para sentencia.

Mañana, con motivo de ser el cumpleaños de S. A. R. la princesa de Asturias, no funcionarán los tribunales de justicia.

Ra el jueves se ha señalado la vista del juicio oral de la causa contra José Guillén Guillén, procesado por el juzgado de Marchena.

El día 6 de Noviembre próximo será la vista en juicio oral de la causa por tentativa de robo en la choza del Sr. Montes Sierra, situada en el caserío de los Estudiantes, seguida por el juzgado de San Vicente contra José Maldonado y Angulo.

El ministerio fiscal ha apreciado en el hecho la agravante de oculturnidad, pidiendo para el procesado la pena de dos meses de arresto mayor.

José Maldonado Angulo lleva pasados en la cárcel ocho meses y 25 días.

Noticias de teatros

El sábado se estrenó en Salamanca la ópera La Dolores, dirigida por su ilustre autor. El éxito fué magnífico, distinguiéndose el tenor Simonetti y el baritono Valentin Gonzalez.

El maestro fué vitoreado al salir del teatro y acompañado hasta su domicilio, frente al que la orquesta del teatro le dió una serenata. En la compañía Tomba estrenará esta semana en el teatro Novedades de Barcelona la ópera del maestro Valente Los Granaderos, obra no conocida en España y que trae gran reputación. Es posible que en breve haga una excursión artística a Valencia el primer actor señor Vico para actuar durante unos días en el teatro.

tro Principal de dicha ciudad y pasar luego a Granada.

En la compañía que con tal fin habrá de formarse, figuran actrices tan distinguidas como las señoras Contreras, Segura y Salas.

—DURU.—Se ha publicado la lista de la compañía cómico-lírica que bajo la dirección de Servando Curbán, comenzará a trabajar en este teatro el sábado próximo, día 14.

La lista de los artistas por orden alfabético es la siguiente:

Señoras: Alba (Irene), Alba (Leocadia), Berenguer (María), Cano (Francisca), Fernandez (Juana), Rojas (María), Ruiz (Francisca) y Saaz (Enriqueta).

Señores: Barrientos (Eduardo), Berenguer (José), Curbán (Servando), Fernandez (Anselmo), Jerez (Delfín), Peral (Alejo), Puerta (José), Rodríguez (José) y Salvador (Enrique).

Maestro director y concertador, D. Rafael Cabas. 30 coristas de ambos sexos.

En el repertorio de la compañía figuran las siguientes obras nuevas:

La revista, De Getafe al Paraiso (reformada), Boda, tragedia y guateque, El prior y el prioste, El club de los feos, El marqués del Pimentón, La flor de la montaña, Los tres clavos, Cepa club, Gustos que merecen palcos, El señor barón, La penitencia, Mujer y reina ó Mariquita es-toy-que-ardo (parodia de la célebre zarzuela de mujer y reina), La vendetta, La sobrina del sacristán, Cuba española, Dolores de cabeza (parodia de la célebre ópera La Dolores), La vida de Gonzalez, El oso blanco, El señor presidente y El año 20, obra de autores sevillanos y de la que nosotros, de ciencia propia, tenemos buenas impresiones.

—ESLAVA.—En este teatro, según nos participa la empresa, se reanudarán mañana las funciones con las obras que van anunciadas en la sección correspondiente.

Habrán debut de una triple, la señorita Teresa Pesquer; del resto de la compañía no sabemos una palabra, a menos que sean los mismos apreciables artistas que marcharon, según el empresario, a Badajoz y Lisboa. ¿Han vuelto ya?

—En el teatro del Ateneo, de Tarragona, trabajará durante la temporada de Otoño, la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Las-Santas.

Sección taurina

La junta administrativa del asilo de San José, de Jerez de la Frontera, en sesión celebrada el día 9 acordó dar una corrida cuyos productos se destinarán a mejorar en lo posible la precaria situación de aquel establecimiento benéfico.

Manuel Lara, el Jerezano, se ha brindado generosamente para estoquear los seis toros.

La corrida se verificará, probablemente, el día 29 de Setiembre.

—Ya se han impreso los carteles anunciando las corridas de toros que durante la próxima feria de San Miguel se verificarán en nuestra plaza.

Los carteles son, indudablemente, los mejores que se han hecho anunciando esta clase de fiestas, pues además de que guió muy buen gusto para elegir las figuras y los adornos, el trabajo fotográfico es magnífico.

En ellos se anuncian las dos corridas, cuya combinación anticipamos, a saber: día 28, toros de doña Celsa Foutre, viuda de Concha Sierra; día 29, toros del Sr. D. José A. Adalid. Espadas para las dos tardes: Rafael Guerra, Guerrita, Antonio Reverte y José García, el Algabeño.

—En Hellín se verificarán en los días 16 y 17 del corriente dos corridas de toros, con reses de Puente Lopez (antes Aleas) y Saldillo.

En la primera torearán Guerra y Bombita y en la segunda este último diestro y el Algabeño.

—Es probable que el jueves próximo se verifique en Cádiz la corrida que se suspendió el domingo último.

—El día 30 de Setiembre torearán en la plaza de Ubeda Guerrita y Fuentes. El 4 de Octubre habrá otra corrida en la que actuarán de matadores Algabeño y Villita.

—En el expreso de hoy ha llegado a esta capital el diestro José García, el Algabeño. Toda vía lleva en el brazo lesionado.

—El jueves próximo torearán en Madrid las señoritas toreras.

Horrroso fratricidio

En la aldea de Cabeiro, próxima a Redondeña, se cometió recientemente un fratricidio de esos que ponent espanto en el ánimo y repelan una perversidad de instintos en la criatura humana que hiela verdaderamente.

Nada ha faltado en el crimen de referencia. Premeditación, alevosía, ensañamiento, nocturnidad... Cuanto puede hacer más horrible el espectáculo, más negro el cuadro, más imponente el suceso.

Constante Alvarez no transigía con su hermanito Ramiro desde hace mucho tiempo. ¿Por qué? Vaya usted a saber. Aberraciones del instinto, mixtificaciones de la sangre, enfermedades del cerebro... No se sabe.

Hace dos años, Constante intentó sin resultados el crimen que ahora ha realizado. Creyó muerto a Ramiro, a quien solo había herido de gravedad. Frustrados sus propósitos, hace poco le esperó con otros en el camino desolado; aparece Ramiro, le arroja una piedra, que le da en la cabeza y no le mata. Lo que la piedra no, lo hicieron las manos. Constante Alvarez se abalanza al cuello de Ramiro, y lo estrangula. La sed de venganza debía darse por satisfecha; pero la fiera humana pide aun más, y después de dejar Constante muerto a su hermano, vuelve sobre su cadáver, y por si acaso no estaba bien muerto, le arroja una piedra que le destruye el cráneo.

La justicia ha sido afortunada esta vez. Constante, visto que la declaración de un testigo del hecho lo aclaraba todo, no tiene inconveniente en reproducir delante del juez cómo cometió el delito. Los actuarios, nuevos en cosas de justicia, se horrorizan ante la descripción... Constante sigue impasible su relato.

En Copenhague

La corte de Dinamarca está de gala estos días, y las muestras de afecto con que fue recibida no hace mucho la escuadra española en las aguas de la isla de Seeland, nos hace mirar con simpatía al pueblo regido por el venerable Cristian IX.

El 7 de Setiembre cumple 78 años la reina Luisa, aquella interesante princesa de Hesse-Cassel, que hace 53 años dió su mano y su corazón al que debía suceder en el trono dinamarqués a Federico VII de Oldemburgo.

Dios ha bendecido esta unión, que si ha tenido siempre todos los encantos del amor, experimentó en un principio las vicisitudes de la vida, sufriendo muchas contrariedades, hasta que en el año 1863 el rey Cristian murió la corona.

Pero las venturas han sido mayores que las desgracias en esta familia. Las dos hijas mayores de los reyes de Dinamarca hicieron bodas brillantísimas, subiendo la una al trono de Rusia con el malogrado Alejandro III, y colocándose la otra en las gradas del de Inglaterra con el príncipe de Gales.

El hijo tercero es rey de Grecia desde el año 1883.

Otra hija, la princesa Tyra, casó con el duque de Cumberland, príncipe real de Inglaterra, y el más joven de los hijos, el príncipe Valdemar, un bizarro capitán de marina, es el feliz esposo de la princesa María de Orleans, hija del duque de Chartres.

Estos matrimonios han dado 23 nietos a los reyes de Dinamarca y algunos biznietos, y ahora se unirá con nuevos lazos la familia con la boda del hijo segundo del rey de Grecia con su prima la hija del príncipe de Gales, que se acordará oficialmente el día de cumpleaños de su abuela, fiesta de familia que se celebra todos los años en el palacio de Copenhague, donde procuran reunirse todos los individuos de la familia.

Este año las alegrías estarán amargadas por el duelo que a toda la familia ha causado la muerte del czar Alejandro, que era otros años el huésped más alegre de Copenhague, a donde iba con sus hijos a olvidar por unos días los cuidados con que le abrumaba la corona de Rusia.

La boda de dos de sus nietos muy queridos será un rayo de sol que iluminará la vejez feliz del rey Cristian y de la reina Luisa.

Cuando en la pasada primavera llegó a sus Estados la escuadra española, la acogieron con aclamaciones cariñosas de «Viva España!»

Hoy correspondemos a aquellos saludos, haciendo con motivo del fausto suceso que alega a los reyes de Dinamarca, votos sinceros por su felicidad, la de su familia y la de su pueblo.

Noticias del extranjero

Ha salido para Stetin el emperador Francisco José.

—La indisposición sufrida por el lord conde de Londrés que se encuentra en París no ha tenido consecuencias.

—El Peter Lloyd publica importantes consideraciones sobre el estado actual del ejército inglés, capaz de inspirar serias inquietudes. Desde la guerra de Crimea, dice, los ingleses marchan de derrota en derrota en el Afganistán, el África austral y el Alto Egipto. Por eso las eventualidades de una guerra con una potencia europea ofrece muy triste perspectiva. La organización militar de Inglaterra no permite en caso de guerra enviar al continente más de dos cuerpos de ejército y una división de caballería, en total 91.000 hombres y 122 cañones, y estas fuerzas podrían ser necesarias para la defensa del territorio. Estas circunstancias justifican que el gobierno se preocupe seriamente de la reforma en la organización militar.

—Frente al palacio de justicia de París, se ha encontrado una caja de hoja de lata con mechá.

—Anque se cree que se trata de una broma pesada, se hacen averiguaciones para llegar en conocimiento de quien pueda ser el autor.

—El ministro del Interior de Francia ha dado por fin autorización para que puedan celebrarse corridas de toros, siempre que no sean al estilo español y con muerte de los toros.

—En Woybridge se han celebrado solemnes funerales por el alma del conde de París, habiendo asistido a los mismos la real familia y gran número de notabilidades inglesas.

—Han llegado a Langrés el presidente de la República francesa Mr. Faure y el ministro de la Guerra Mr. Zurlinden para asistir a las maniobras militares.

La recepción que se les hizo fué entusiasta en extremo.

Las "ventajas" de una huelga

En sesenta días que los tejedores de Alcoy tuvieron abandonados sus telares, han dejado de percibir cuatrocientas mil pesetas, que nadie podrá facilitarles ya, ni siquiera los promovedores de la huelga.

Pero no han sido éstas las únicas pérdidas ni los solos perjuicios. Ha habido también los siguientes:

Pérdidas del comercio de tejidos, pesetas, 25.000; id. de comestibles, 20.000; id. de borras, 20.000; id. de tintes, 5.000; id. de algodones, 5.000; consignaciones y transportes, 5.000; alquileres que dejan de cobrarse, 20.000; perjuicios varios, 10.000; arrendamientos, intereses y amortización de capitales y beneficios de los fabricantes, 250.000, que unidas a los jornales dejados de percibir, arrojan un total de 760.000 pesetas.

Todo esto sin contar otras muchísimas pérdidas, ya de carácter irremediable, ya de índole puramente moral, que acompañan siempre a estos tristes sacudimientos de la eterna lucha del capital y el trabajo.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

No hay cólera

Paris 10, 10 m.

Se ha desmentido oficialmente que en París ocurrieran casos de cólera.

Se han registrado varias muertes repentinas y este ha sido el origen del rumor.

La cifra normal de mortalidad no ha aumentado. —Rigalt.

Detalles de la guerra

Madrid 10, 8 m.

En una carta del general Martínez Campos al general Azcárraga, le envía la organización del quinto distrito militar de Cuba: le habla de los servicios de la campaña y de los preparativos de operaciones.

—Un telegrama de Cuba no acusa novedad. —Confirmase que entre la propuesta de recompensas por la acción de Peralejo, viene el ascenso a capitán de un hijo de Martínez Campos y la cruz de María Cristina para el otro.

Cuba y Madagascar

Madrid 10, 9-25 m.

La prensa compara lo que ocurre a Francia en Madagascar y lo que ocurre a España en Cuba.

Aquí estamos dispuestos a toda clase de sacrificios sin regateos; allí se oyen alaridos y protestas, lo que se explica fácilmente.

Los franceses están en un país ageno y los españoles en el propio.

Los argentinos amigos

Madrid 10, 9-40 m.

Un telegrama particular recibido de la República Argentina desmiente que allí se hicieran manifestaciones hostiles a España con motivo del alistamiento de voluntarios para Cuba.

La prensa del país simpatiza con España.

Tiros

Madrid 10, 9-45 m.

En Encinas Reales (Córdoba) varios sujetos dispararon tiros a la puerta del juzgado.

El suceso tuvo por origen rivalidades políticas.

Se han enviado fuerzas de la Guardia civil.

Una acción

Madrid 10, 9-50 m.

Un telegrama particular dice que el coronel alcanzó nuevas victorias cerca de Remedios. El jueves batió a una partida dispersándola y haciendo a los separatistas diez muertos.

Nosotros tuvimos un cabo muerto y dos heridos.

El viernes hubo otro encuentro, matando seis separatistas.

Nosotros no tuvimos novedad.

Otra "interview"

Madrid 10, 10 m.

En la interview que el Sr. Navarro Reverter celebró con un periodista calificado de deficiente el actual presupuesto. Procura vigorizarlo, y

ya en Agosto hubo un aumento de ocho millones de pesetas por contribuciones directas.

Prepara una aplicación de la ley del timbre para corregir ciertas deficiencias. Dijo que en los próximos presupuestos habrá aumento en los gastos, principalmente porque hay necesidad de devolver a la Tabacalera cuarenta millones que hizo de anticipo.

Es imposible aumentar las contribuciones, pero es seguro que se obtendrán ventajas, impidiendo la ocultación de la riqueza.

Los arbitrios de consumo deben regularizarse, pues existen enormes diferencias en los precios que las mismas especies devengan en cada punto.

Presentará a las Cortes trabajos que lo demuestran así.

También es preciso normalizar otros impuestos.

El Sr. Navarro Reverter se ocupa en el empréstito de auxilio a los ferrocarriles. Los proyectos que no se conocerán hasta el otoño, relacionan con el curso de la campaña de Cuba.

Ahora están cubiertos los gastos del presupuesto hasta Diciembre. Elogió el patriotismo de España en los momentos actuales.

Convenio.—Medidas sanitarias

Madrid 10, 11 m.

La Gaceta publica el convenio de propiedad intelectual entre España y Méjico, como también el reglamento de pesas y medidas.

—Se han circulado las órdenes para la fumigación de la correspondencia.

A Cuba

Cádiz 10, 11 m.

En el vapor Ciudad de Cádiz han embarcado 125 cajas con 5.000 kilos de pólvora; 153 voluntarios del depósito de Ultramar, 74 corrigidos procedentes de Granada y Melilla y 57 jefes y oficiales que estaban en expectación de embarque.

Se ha montado en el buque una guardia de 22 soldados de infantería de marina mandados por un teniente.

El embarque fué felicísimo; los voluntarios iban alegres, dando vivas y aclamaciones. —Salido.

¿Hay responsables?

Madrid 10, 11 m.

El Tiempo se ocupa de la responsabilidad que pueda caber a altos funcionarios y dice que el general Calleja visita los fuertes de la frontera, llevando relucientes entorchados y sin que nadie le pregunte cómo usó de la confianza que en él hizo España al nombrarle gobernador general de Cuba.

Se ignora por lo tanto si pudo evitar que estallase una guerra que acaba con la flor de la juventud y agota los recursos de España.

Altos cargos

Madrid 10, 11-5 m.

Asegúrase que hoy quedará firmada la jubilación del Sr. Bustamante, reemplazándole el Sr. Isasa en la presidencia del Tribunal Supremo.

Se insiste en que el conde de Tejada de Valdoviera dirija el Banco de España y el señor Danvila el Consejo de Estado.

En la Coruña

Madrid 10, 11-10 m.

Anoche se verificó en la Coruña una reunión, a la que asistieron los principales miembros de la junta de defensa de 1893.

Se acordó convocar a una meeting que se verificará el miércoles para pedir la dimisión del ayuntamiento y la diputación.

Los salvajes de Marruecos

Madrid 10, 11-10 m.

En Tánger fué atacado del cólera un cristiano. Al conducirse en una camilla al hospital, los moros le apedrearon gritando: «El cólera lleva un cristiano.»

Los camilleros huyeron, siendo amparado el enfermo por el secretario de la legación alemana.

Pensiones

Madrid 10, 11-15 m.

Se ha ordenado que se expidan a las familias de los jefes, oficiales y soldados muertos en campaña certificados en el ministerio de la Guerra para facilitar la concesión de pensiones.

Lotería Nacional

Madrid 10, 12 t.

En el sorteo que acaba de celebrarse han resultado premiados los números siguientes: Con 140.000 pesetas: 21707 (Coruña).

Con 70.000: 18719 (Madrid).

Con 30.000: 10223 (Pamplona).

Con 4.000: 14823 (Madrid), 9882 (León), 25221 (Barcelona), 12479 (Gracia), 11519 (Madrid), 27455 (Barcelona), 18901 (Madrid), 8401 (Alicante), 24220 (Huelva), 24706 (Linares) y 5684 (Madrid).

Toros

Tarifa 10, 1 t.

Los toros de Cazala lidiados ayer fueron malos. Caballos, dos.

Crispín sin novedad. —G.

Gaditanas

Cádiz 10, 3 t.

El doctor Oyilo ha fletado un falucho, marchándose en él a Tánger, en vista de que no

podría salir de Cádiz por falta de comunicación.

—La corriente del río Guadiaro arrastró el sábado a cinco hombres, pereciendo uno.

—A las tres y 15 zarpó el vapor Ciudad de Cádiz.

Entre los trasbordados del Larache y los embarcados lleva 944 hombres. —Salido.

Médicos a Cuba

Madrid 10, 3 t.

En el sorteo de médicos primeros para Cuba les correspondió a los Sres. Codina, Tapeco, Cilla, Arraus, Rebollo, Rollar, Rojas, Guerrero, Fernandez, Baquero, Olmos, Belest, Masferrer, Jugó, Lucía, Fernandez, García, Correa, Entrada, Blasco, Mitjavila, Rivas, Angusti, Martínez, Peris, Olmo, Bence, Quevedo, Palop y D. Juan Moreno Gonzalez.

Viaje.—Lance

Valencia 10, 5 t.

Ha marchado a Madrid el director general de Hacienda en el ministerio de Ultramar, señor Vila y Vendrell.

—Hay un lance pendiente entre los señores Blasco Ibañez y Cortés.

Los padrinos del primero son el general Arolas y el Sr. Castell.

Apadrinan al segundo los Sres. Zabala, ex-alcalde de Valencia, y Paredes (D. Miguel).

En la conferencia celebrada hoy no hubo acuerdo. —Guiz.

El crucero averiado

Ferrol 10, 5 t. (Urgente.)

A las tres de la tarde zarpó el crucero Infanta María Teresa, seguido del Destructor.

Se han tomado precauciones militares, siendo completa la tranquilidad.

Mucha gente presenció la salida.

Marina

Madrid 10, 6 t. (Urgente.)

La junta de generales de marina volvió a reunirse para tratar de que se cumpla inmediatamente la ley relativa a la escuadra y hacer que se activen los cruceros que se construyen en Cádiz y Bilbao.

Ordénese la mayor actividad a las respectivas comisiones de marina.

La junta se volverá a reunir en breve.

Sagasta

Madrid 10, 6-10 t. (Urgente.)

De Logroño irá el Sr. Sagasta a León, donde permanecerá hasta fin de mes.

A primeros de Octubre pasará a Avila, donde permanecerá hasta el 20 ó 22.

La reina

San Sebastian 10, 7 t. (Urgente.)

S. M. la reina paseó por la playa y recorrió las calles de la población.

Entró en los bazares, comprando juguetes. —Mena.

COTIZACIONES

Bolsa de Madrid

Madrid 10, 3-45 t. (Urgente.)

4 por 100 interior... 89.10

4 por 100 fin de mes... 89.90

4 por 100 exterior... 80.05

4 por 100 amortizable... 82.10

Cubas (emisión de 1895)... 102.50

Cubas (5 por 100)... 89.95

Banco de España... 889.70

Tabacaleras... 110.90

Cambios París... 168.80

Cambios Londres... 28.45

(Mercado sostenido.)

Sección amena

Jeroglífico

L O U

B W

E



Solución al jeroglífico anterior: Media vida es la candela, pan y vino la otra media.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

¿Cómo había tenido lugar de aprender en medio de su vida salvaje?

—Si a primera vista parece difícil, no es en el fondo sino una cosa muy sencilla.

Benito tenía apenas diez años y era ya un gran cazador de ardillas.

El cura de Ingrandes, que era un santo varón, encontrando a veces en los alrededores del bosque, a donde solía ir con su breviario a rezar, a aquel muchacho contrahecho, pero de expresión inteligente y de agilidad sorprendente, le ponía dos sueldos en la mano y se le llevaba a su casa, donde su criada le daba de comer.

Benito era salvaje, pero no fiero, y la amistad del párroco lisonjaba su vanidad de niño.

Las distracciones de un pobre cura de aldea son bien limitadas.

Y un día el jorobado hubo de encantar al santo varón de Ingrandes, llevándole una ardilla que el niño cazador había cogido viva.

SECCION DE ANUNCIOS

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.

Alivia la tos más aflictiva, palia la inflamación de la membrana, desprende la flemas y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargatillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales a que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., U. S. A.

Se despacha por millones de frascos!! Cuidado con los muchos imitadores. Nadie puede presentar un callicida tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas.

Una peseta el frasco!! En todas las farmacias y droguerías.—Depósito central: farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola, 10, Madrid.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que desean tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

Nueva Máquina de Vapor Sistema COMPOUND Gran regularidad.—Consumo reducido.—Fácil manejo y seguridad en el funcionamiento.

Nueva Caldera de Vapor SISTEMA DE HERVIDORES MÚLTIPLES Seguridad completa para trabajar a altas presiones.—Gran rendimiento y rapidez en la producción de vapor.—Transporte y conservación fáciles.

NUEVO VULCANO de la SOCIEDAD NAVEGACIÓN E INDUSTRIA. Para referencias y demás datos, dirigirse al Administrador de la Navegación e Industria.—Barcelona.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ

Table with shipping schedules for various routes including Linea de las Antillas, Linea de Filipinas, and Linea de las Canarias. Includes dates and vessel names.

CALCIDA ABRAS XIFRA Estreche con frasco, pincele y prospecto, una peseta. Es incoloro. No duele ni mancha. Calma el dolor a la primera aplicación, extriando luego los callos y durezas.

BAÑOS Y AGUAS TERMALES DE Alhama de Granada Termas de Martos. Sulfatadas, cálcicas, nitrogenadas, sulfhídricas. 47º centígrados temperatura.—97,62 por 100 de gas AZO2.

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano." Table listing books like 'LA MUERTA EN VIDA', 'LA CONDESA DE RAHÓN', etc., with prices in pesetas.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

GRAN REGALO a los señores suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO. MAGNIFICA PRIMA ofrecida por la acreditada SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES.

La Virgen del Carmen CUPON PRIMA. Representante, D. Vicente P. Mencheta, administrador de EL NOTICIERO SEVILLANO, calle Alfonso XII, núm. 14, Sevilla.

Se arrienda piso en Gonzales de León, núm. 4, frente a las cochenas del tranvía, y Lanza 19, con gas y agua de la empresa, dentro del gran patio. Para su ajuste Castellar, 65.

Se arrienda en precio módico la bonita casa Imperial, 38; tiene quince habitaciones, un buen cuarto de baños y agua de la empresa. Gravina, 17, informará.

Se arrienda en precio módico la bonita casa Imperial, 38; tiene quince habitaciones, un buen cuarto de baños y agua de la empresa. Gravina, 17, informará.

Se arrienda la casa calle Tetuan, 22, con buenas habitaciones, agua y gas; la calle Gravina, 22. Se arrienda, Pelosca Malaver, número 28.

Se arrienda en el Patio de Banderas núm. 2, un departamento espacioso. Puede verse de diez a cinco de la tarde.

Una peseta! Una peseta! Estreche con frasco, pincele y prospecto, una peseta. Es incoloro. No duele ni mancha. Calma el dolor a la primera aplicación, extriando luego los callos y durezas.

DEHESA Se arrienda una hermosa casa llamada "Las Danteras" situada en la estación de Gaudí, término de Alcalá de Guadaíra. Para su ajuste, calle Zaragoza, número 14.

ALMONEDA de muebles y de mobiliario propiedad de casa de huéspedes. Horas de 10 a 4. Mosá del Moro, número 5.

Fernando de los Santos profesor de baile, lecciones a domicilio; baile de palillo de canotas, se da clase, garantizando la enseñanza en breve tiempo. Se reciben avisos calle República, núm. 18. En la misma casa se dan lecciones.

Se vende una magnífica máquina de vapor, horizontal de ocho caballos de fuerza, con calderas, se da clase, garantizando la enseñanza en breve tiempo. Se reciben avisos calle República, núm. 18. En la misma casa se dan lecciones.

Nueva casa de huéspedes de Carmen Rodríguez, Marqués de los Castañares, núm. 27, Calles de la Frontera (Cádiz).

Se dan lecciones de dibujo a domicilio. Segovia, 8, informará.

Se trata en la inmediata villa de buena condición, por ser única en la localidad y estar muy acruada; para informes en el mismo pueblo, calle Consejo, núm. 4.

Bocoyes nuevos Se venden partidas CUNA, NÚMERO 17.

Más vale lo bueno conocido y acreditado en toda Europa que lo dudoso por conocer.

TINTURA SIN IGUAL. Inmejorable para colorar las cosas su primitivo color. No mancha ni perjudica la piel. Preparada por GABRIEL HERBERT.

Anuncio. El sábado 14 del corriente a las 10 de la mañana, se venderán en pública subasta dos caballos de desecho en las caballerizas del Estado Mayor.

Caldereros núm. 6. La bonita casa en toda pintada, con patio y escalera de mármol, instalación de gas y agua de la empresa, muchas y cómodas habitaciones; próxima a la parroquia de San Lorenzo. En 25 reales diarios. Calle Bailen, número 17 dan razón.

Y Benito miró al cielo, que iba ya despejándose. —Ya no lloverá—dijo—y si lloviera lo mismo sería. Cuando puedo ser útil a los amigos no reparo yo en agua, ni en viento, ni en frío, ni en calor.

Hubiérase dicho que en aquel momento el herrero era profeta y que una punta del velo que ocultaba el porvenir se había levantado para él. XXXIII Entretanto Benito permanecía a la puerta del convento. Temiendo que Dagoberto no saliera bien curado de su locura, no quiso que se le escapara al salir, y en vez de esperar en la fragua, se amparó a la sombra del edificio y esperó allí.

—En eso he pensado algunas veces; pero me he tranquilizado luego con una reflexión. M. de Maurelière ha hecho la guerra en América; fué allí pobre y pobre habrá venido. Acaso en su pobreza se haya visto obligado a llegar al saltar a tierra a escribir a París a algún camarada para procurarse los recursos necesarios para estos viajes.

do—muy pronto sabría lo que pasa en el aposento de Antonia. Cualquiera otro hubiera creído imposible aquel empeño; pero Benito era ágil como un gato y no lo creyó así. Bajaba del terrado de esta sala un tubo canalón al suelo, y el jorobado, a riesgo de desnucarse, se encaramó por él y muy luego se vio a lo alto sano y salvo.

Benito el jorobado había nacido en el bosque. En él había vivido, buscando más bien entre los animales que entre los hombres su sociedad. Sabía, sin embargo, leer. ¿Dónde, pues, había encontrado el maestro?